



# 美国一家沃尔玛超市发生枪击案

11月1日,警察在美国科罗拉多州丹佛市郊区一家沃尔玛超市入口警戒

□据新华社洛杉矶11月1日电(记者 黄恒 郭爽)

美国科罗拉多州丹佛市郊区一家沃尔玛超市1日晚发生枪击事件,警方证实已致3人死亡。

当地国土安全部门官员向媒体确认,此事目前与任何已知的恐怖主义行为没有关联。

事件发生在当地时间18时左右,一名沃尔玛店员告诉当地电视台,他听到了五六声枪响,正在店内购物的人们听到枪声后乱作一团,纷纷尖叫逃走。

接到报警后,大批警察迅速赶到现场,发现两名男性已中枪身亡,另一名女性受重伤,在送医院后不治身亡。

警察目前发布了嫌犯及其车辆的照片,希望民众提供相关线索。

事发后,一些美国民众在社交网站上对枪支泛滥问题表示强烈不满。一家要求控枪的民间组织成员香依·沃茨说:“感谢”全国步枪协会的那些说客和支持他们的议员们吧,这就是美国的样子,这就是城市每天都在发生的事情。”

## 相关新闻

## 纽约恐袭嫌犯:坐着轮椅出庭,没有丝毫悔意

□新华社特稿(记者 夏文辉)

美国纽约一名联邦代理检察官1日对前一天在曼哈顿制造袭击案件的嫌犯赛富洛·赛波夫提出指控,罪名包括支持恐怖组织罪和驾车故意伤害人罪。

29岁的赛波夫当天坐着轮椅接受庭审。这名从乌兹别克斯坦移民美国的嫌犯需要借助俄语翻译聆听、领会法官的陈词。他当庭表示对所作所为毫不后悔。法官宣布继续拘押赛波夫并不得保释。

代理检察官说,赛波夫受到极端组织“伊斯兰国”的煽动并发动袭击,他故意选择“万圣节”前夜人多的地方作案。

警方的调查显示,赛波夫作案前策划了数周,他经由互联网接受“伊斯兰国”的“指导”。袭击目前造成8人死亡,10多人受伤,其中4人伤势严重。

对恶性袭击制造者控以“恐怖主义”罪名,这种情况在美国并不常见,赛波夫的袭击行为则较为明显地符合恐袭性质。



当地时间11月1日,在美国纽约,民众悼念恐袭遇难者(本版图片均为网络图片)

按照美国法律,支持恐怖组织罪可被判终身监禁,故意伤害人罪可被判死刑。

按照美国法律,支持恐怖组织罪可被判终身监禁,故意伤害人罪可被判死刑。

## 相关新闻

## 纽约恐袭后,特朗普准备拿“绿卡抽签”开刀

□据新华社华盛顿11月1日电(记者 孙丁 刘阳)

美国纽约市发生驾车撞人恐怖袭击后,美国总统特朗普11月1日表示,应废止以抽签方式发放绿卡的项目,以保护美国公民的安全。

特朗普1日在白宫表示,他准备启动终止“多元化移民签证抽签项目”(“绿卡抽签”)的程序,并呼吁国会立即采取行动废止这一项目。

特朗普说,此举旨在保护美国公民的安全,防止“有问题”的人通过“绿卡抽签”进入美国。他同时呼吁建立“积分制”绿卡发放制度。

纽约市警方1日说,涉嫌制造纽约恐袭的赛富洛·赛波夫是一名29岁乌兹别克斯坦移民,2010年合法移居美国。

“绿卡抽签”项目是美国国会1990年通过的移民法的一部分。根据这一政策,美国政府每年以抽签方式从向美国移民比例较低的国家地区的绿卡申请者中选取5万人,向其发放绿卡。申请者须至少取得高中文凭或满足相关工作经验要求。

# 美军收集俄罗斯人样本,干啥用的?

□新华社特稿(记者 海洋)

美国空军教育训练司令部10月31日向俄罗斯媒体澄清说,美空军最大医疗部队、第59医疗部队的“先进分子监测中心”并非特意针对俄罗斯人进行运动学方面的生物标记研究。

有意获取俄罗斯人生物样本的似乎并不止美国空军。此前一天,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在俄公民社会和和人权理事会的会议上指出,一些人正在俄境内收集不同族裔人士的生物材料,具体目的不明。

部分俄罗斯官员对样本可能被用于制造细菌生化武器表示警觉和担忧。

## 普京质问

美军专门收集俄罗斯人样本一事要从今年7月起。据今日俄罗斯电视台网站报道,美国空军教育训练司令部7月发布招募信息,特别指明需要获取俄罗斯人的核糖核酸(RNA)和滑膜液样本,并称全部样本(12份RNA和27份滑膜液)必须“来自俄罗斯境内的白种人”。

美方同时表示,不考虑从乌克兰采集样本,但未解释具体原因。报道称,这则招募信息当时已引发担忧。

真正将问题摆到台面上的是俄总统普京。他10月30日表示,俄罗斯人的样本正在俄全国各地被人收集。普京说:“你知道生活在不同地区的不同族裔人士的生物材料正在全国被人收集吗?问题是,为何要这样做?这是有专业人士故意为之。我们正成为引发巨大兴趣的某种‘目标’。”

普京未点明是哪些人在收集这些样本,只是说:“让他们做他们想做的吧,我们做我们必须做的。”

普京的质问似乎并非针对美军。克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫10月31日说,俄罗斯政府掌握的情报显示,一些非政府组织也在收集俄罗斯民众的生物样本。

## 美方解释

10月31日,美国空军教育训练司令部发言人博·唐尼在接受俄罗斯媒体采访时澄清说,美国空军“先进分子监测中心”必须收集俄罗斯人样本的原因在于,研究人员已从一家美国公司处获得另外一组来自俄罗斯人的样本。

唐尼告诉俄罗斯新闻社,美国公司提供的样本是病例组,均来自俄罗斯,因此尽管“先进分子监测中心”并未指定样本从哪里收集,但“为继续研究”,“对照组的样本也应来自俄罗斯”。

## 俄方忧虑

尽管美方已做出解释,但一些俄罗斯官员依然对包括美军在内的外国团体收集俄罗斯人生物样本有顾虑。

俄联邦委员会(议会上院)国防安全委员会第一副主席弗朗茨·克林采维奇在社交媒体上写道,“我不是说有人在准备针对俄罗斯开展生物战”,但“一旦情势突然需要”,并不排除出现这一场景的可能性,“不同族裔对生化武器反应不同也不是什么秘密,这是要收集不同地区俄罗斯人生物样本的原因”。